
 

10. března – 16. března 2025, DOBA POSTNÍ 

Den Liturgická oslava Místo Čas Úmysl mše svaté 

Pondělí 

10.3. 

Pondělí po 1.neděli 

postní 
St. Jičín 17:30 za farníky 

Úterý 

11.3. 

Úterý po 1.neděli 

postní 
- -  NENÍ MŠE SV. 

Středa 

12.3. 

Středa po 1.neděli 

postní 
St. Jičín 

16:45 pobožnost křížové cesty 

17:30 

za † Jana Rosu, † rodiče 

z obou stran, za duše 

v očistci a pro živé rodiny 

prosba o dar víry, zdraví  

a ochranu Boží na přímluvu 

Panny Marie 

Čtvrtek 

13.3. 

Čtvrtek po 1.neděli 

postní 
VÝROČNÍ DEN ZVOLENÍ 

PAPEŽE FRANTISKA 

St. Jičín 17:30 modlitby na aktuální témata 

Pátek 

14.3. 

Pátek po 1.neděli 

postní 
St. Jičín 

16:45 pobožnost křížové cesty 

17:30 

mše sv. pro rodiny s dětmi 

za † manželku Ludmilu,  

† syna Petra, duše v očistci, 

dar zdraví a Boží požehnání 

pro celou rodinu 

Sobota 

15.3. 

Sobota po 1.neděli 

postní 
Hůrka 17:30 mše svatá 

Neděle 

16.3. 

 

2.NEDĚLE 

POSTNÍ 

 
sbírka 

 

St. Jičín 8:00 

za † rodiče Kremlovy 

s prosbou o dar zdraví  

a ochranu Boží pro živou 

rodinu a za uzdravení syna 

Vlastimila 

St.Lhota 10:00 mše svatá  

Farář: P.Marcel Krajzl, mobil – farní úřad:731 058 895  

email: rkf.staryjicin@doo.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: http://farnostsj.cz 

Ohlášky 

* Příští neděli bude tichá sbírka na opravy kostela 

* Farníci z Loučky srdečně zvou do farní kavárny příští neděli po mši sv. 

* Můžete si vzít do rodin postní pokladničky a za to, co jste si odepřeli, podpoříme 
našeho adoptivního Jeevana Karanje z Indie. 

ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN 
Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín 

        9.3.2025    1.neděle postní      15./ročník XVI. 
Nejen z chleba žije člověk, ale z každého slova, které vychází z Božích úst. 

5 způsobů, jak ďábel útočí během půstu 

Cítíte více pokušení než obvykle? Půst je právě tím obdobím. 
Hospodin řekl satanovi: „Hle, všechno, co má, je v tvých rukou, pouze jeho 

samého se nedotkni!" A satan se vzdálil od Hospodinovy tváře. (Jb 1,12)  

Ježíš byl pokoušen na poušti. A půst je časem pouště. Podle katechismu se 

během „slavnostních čtyřiceti dní půstu Církev každoročně sjednocuje s Ježíšovým 

tajemstvím na poušti". Takže dává smysl, že v tomto čase bychom mohli cítit více 

pokušení. Ale Bůh nedovoluje nic, co by nemohl použít pro dobro. Může dokonce 

použít pokušení a útoky od ďábla, abychom se obrátili, změnili a stali se svatými. 

Zde jsou některé útoky a vysvětlení, které by se mohly během půstu objevit.  

Zažili jste něco z těchto pokušení během půstu? 

1. pokušení rozptýlení 

Čistota srdce nebo chtít jen jedno. - Søren Kierkegaard 

Postní doba se může velmi rychle stát obdobím, kdy můžeme dělat příliš mnoho 

věcí nebo vůbec nic. Ďábel chce, abychom se buď utopili v pokáních nebo se cítili 

okamžitě znechuceni a vzdávali se. Postní doba by však měla být o Bohu, ne o 

našich aktivitách, i kdybychom je vnímali jako prospěšné. Lepší je požádat Boha, 

aby nám pomáhal zaměřit se v tomto čase na jednu klíčovou věc a navzdory našim 

selháním ho žádat o milost vytrvat. 

2. pokušení soudit 

Pýcha změnila anděly na ďábly. Pokora dělá z lidí anděly. - Svatý Augustin 

Pokud jsme přirozeně vytrénovaní nebo silnější než ti, kteří jsou kolem nás, je tu 

pokušení strávit půst poplácáváním se po vlastních zádech a v příznivém světle se 

porovnávat s jinými. To je přesně, co chce ďábel. Chce, abychom si mysleli, že jsme 

lepší než ostatní a abychom rostli v pýše. A právě kvůli tomu bychom měli činit 

pokání. Pokud máme takovou tendenci nebo ji v půstu zažíváme, nejlepším 

prostředkem je vybrat si pokání, které je ve své podstatě nemožné dosáhnout 

úplně a dokonale, a které zpochybní naši tendenci k pýše. Tak zjistíme, že půst není 

o tom být dokonalým. Musíme si uvědomit, že i s běžnými dary, které nám dal Bůh, 

jsme stále hříšní a hojně potřebujeme milosti. 

3. pokušení k sebe-zlepšení 

Postní doba se může velmi rychle zvrhnout na zredukování váhy nebo 

skoncování s nějakým špatným zvykem, který otravuje náš život, neboť nám brání 

Pořad bohoslužeb

mailto:rkf.staryjicin@doo.cz
http://farnostsj.cz/


přiblížení k Bohu. Ďábel by byl velmi rád, kdyby byl půst čistě jen o nás. Ale o tom půst 

není. 

Jistý kněz řekl na toto téma: „Postní doba je ... o tom, že selžete v neúspěchu, že se už třetí 

týden trápíte v potížích, saháte po hřebech a trnech koruny ... Ale později i tak zapřeme Ježíše 

za pár kousků stříbra, pohody, sobectví, lásky k sobě samému." 

Ale hned v tom okamžiku padněme na kolena, zvedněme ruce k nebi a řekněme: 

„Pane, toto sám nezvládnu! Pane, pomoz mi! Jsem tak špatný v lásce!" 

Jsme mistři v lásce k sobě samým a špatní v lásce k jiným. Proto je důležité vybrat si 

pokání, které nám pomůže vyrůst v nezištné lásce. 

4. pokušení rozdělení 

„Odkud pochází rozdělení? Od ďábla! Utíkejte od vnitřních bojů, prosím!" Řekl papež 

František. Rozdělení je jedním z nejoblíbenějších nástrojů ďábla v jeho „bedně  

s nástroji". Miluje, když může rozsévat rivalitu, zmatek, žárlivost, hněv a paranoiu mezi 

křesťany. Chce, abychom vnímali jiné křesťany jako nepřátele, než abychom uznali,  

že jediným skutečným nepřítelem mezi námi je on (a někdy jsme to my sami, pokud ho 

necháme pracovat v nás). 

Samozřejmě, během půstu může ďábel pokoušet podnítit rozdělení v našich 

domovech, v našich farnostech a dokonce i online. Když čteme na internetu materiály 

z různých zdrojů, naskýtá se otázka: „Pomohl mi tento článek či status milovat své bližní 

více nebo mě zavedl spíše k rozdělení?" 

Nedávno zesnulý soudce Nejvyššího soudu a věrný katolík, Antonin Scalia, kdysi řekl: 

„Útočím na myšlenky. Neútočím na lidi." To je povahový znak. A je to rozdíl, který se stále 

více vytrácí z naší společnosti. Když to, co čtete nebo píšete on-line, útočí na lidi  

a na jednotu v křesťanské lásce, může to být nástroj ďábla, který vás (a jiné) odrazuje  

od růstu v duchovním životě. 

5. pokušení znechucení 

Pokušení, odrazování a nepokoje jsou zbožím, které nabízí nepřítel. - Sv.páter Pio 

Ďábel nechce nic jiného, než abychom byli tak mizerní jako on. A ví, že pokud se cítíme 

znechucení, budeme možná méně spolupracovat s Boží milostí. Takže během postního 

období nás ďábel může pokoušet, abychom se vzdali života v duchu pokání.  

Může nám vnutit pocit, že neustále selháváme. Věc je taková, že nikdo není „dokonalý" 

v období půstu. Pokud si myslíte že jste dokonalí, nevybrali jste si správně pokání.  

Takže, pokud se cítíme odrazení, je tu příležitost poděkovat Bohu s radostí v hlase,  

že nás zachránil před naší průměrností a hříchem. Nemá smysl se znechucovat, pokud 

skutečně věříme evangelijnímu poselství.  

Právě v postní době si uvědomujeme, že Ježíš zemřel, ale také že vstal z mrtvých  

a dává nám radost a milost, abychom se mohli změnit. A za to děkujme Bohu! 

/www.fatym.com, převzato z www.verim.sk/ 

Různá oznámení 

Postní aktivita v naší farnosti 
Během postní doby si mladší děti mohou svou postní aktivitu 

propojit se hrou BINGO. Lístečky budou v košíku pod Logem Svatého roku  

u bočního oltáře a při nedělní mši svaté si je děti vyzvednou a budou se snažit 

plnit jednotlivé úkoly. Nemusí splnit vše, mohou si úkoly vybírat a po jejich 

splnění si vybarví dané políčko. Snaží se, aby jim po vybarvení vznikla vybarvená 

svislá nebo příčná čára nebo mohou splnit a vybarvit i vše. Další neděli vyplněné  

a podepsané lístky odevzdají po mši svaté děvčatům, která jim za ně přidělí 

žetonky. Společně lístečky nalepí na logo Svatého roku. Získané žetonky budou 

děti moci proměnit na konci postní doby - konkrétně na 2. neděli velikonoční - 

neděli Božího milosrdenství za drobné ceny. Za svislou čáru nebo příčnou čáru 

získají bod, za vybarvená všechna políčka získají 3 body. 

Ať se nám hra líbí a daří se nám během postní doby díky ní proměňovat srdce! 
****************************************************************************************************** 

MINISTRANTSKÝ FOTBALOVÝ TURNAJ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V sobotu 8. března se naši 

ministranti zúčastnili  

fotbalového turnaje mezi  

farnostmi novojičínského děkanátu. 

Soutěžili v obou  

kategoriích - mladší (6-11let)  

a starší (12-17let), v obou se přihlásilo 

po 7 týmech. Součástí turnaje  

bylo i prověření znalostí  

liturgických předmětů a knih.  

Starý Jičín se umístil 

mezi staršími na 6. místě a mezi 

mladšími na krásném 3. místě. 

Blahopřejeme 😊  

http://www.verim.sk/

